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PROCES-VERBAL 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 28 JUIN 2023  

 
 
 

 

 

L’Assemblée Générale d'Agroécologie & Solidarité s’est tenue le mardi 28 juin 2023, à 19h au siège 

de l’association : 381 Route de St Genest, 07230 St Genest de Beauzon, et par Zoom pour 

permettre aux personnes éloignées d’y participer. 

 

Nombre d’adhérents présents ou représentés : 10 

 

Monsieur Pierre Mante, en sa qualité de Président de l’association, a conduit la séance. Il atteste que 

la présente assemblée peut valablement délibérer et rappelle que les adhérents ont été réunis à effet 

de délibérer sur l’ordre du jour suivant : 

 

1) Rapport Moral du Président .......................................................................................................................... 1 

2) Rapport d'activités de l'année 2022 ........................................................................................................... 2 

3) Présentation des comptes 2022 (voir tableau ci-dessous) ............................................................... 4 

4) Budget prévisionnel 2023 (voir tableau ci-dessus) ............................................................................. 5 

5)    Renouvellement du Conseil d’Administration (CA) .............................................................................. 7 

6) Vote des résolutions et Quitus ...................................................................................................................... 7 
 

 

1) Rapport Moral du Président 
 

Chaque année, à coup de rapports, nous sommes assaillis par les préconisations des experts. Nous 

reprenons avec convictions ces études pour justifier du bien fondé de nos actions, lesquelles peuvent 

permettre d’atténuer les phénomènes en cours. Aujourd’hui, même la météo nous parle chaque soir 

du changement climatique ! 
 

Nous tâchons de faire notre part. C’est une évidence, sauf pour ceux qui en décident autrement ; 

qui semblent aller de demi-mesure en quart de mesure, comme s’il était déjà trop tard et qu’il ne 

fallait surtout pas bousculer l’ordre établi, « l’Establishment ». 
  

Nous savons que les objectifs de l’ONU « faim zéro pour 2030 » ne serons pas atteints ; 

Nous savons que la malnutrition ne touche plus seulement les pays pauvres ; 

Nous savons que la PAC, telle qu’elle est organisée par l’Union Européenne, est en contradiction 

avec les objectifs de coopération, de développement et de respect des droits humains ; 

Nous savons que l’agriculture industrielle est une des plus grosses contributrices à l’effet de serre, 

qu’elle n’est absolument pas rentable et ne prospère que grâce aux aides publiques ; 
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Nous savons que l’immigration, dont on nous rabat les oreilles, n’est que le fruit de l’égoïsme et 

de l’inconséquence, du pillage des ressources au bénéfice des plus gros et des plus forts ; 

Nous savons surtout que les biens les plus précieux sur cette terre sont l’eau, les arbres et un 

environnement sain, et que seuls des êtres conscients et respectueux peuvent préserver ces 

trésors ; que l’agroécologie, avec tout ce qu’elle sous-tend est une solution incontournable. 
 

Faute de conscience parmi ceux qu’on nomme « Grands », il faut reconquérir les terres et les confier 

à de jeunes paysans ! Je repense à cette phrase magnifique entendue il y a 20 ans et qui ne me quitte 

plus : « Mon Arrière-grand-père était paysan, mon Grand-Père agriculteur, mon Père exploitant agricole. Je 

veux redevenir Paysan » 
 

Voilà par où passera le changement chez nous et, puisque nos amis Africains sont encore proches 

de la Terre et un peu paysans, il faut mettre toute notre énergie à les convaincre de ne surtout pas 

suivre notre exemple. C’est une question de survie pour eux, et très certainement pour nous ! 
 

A ce propos, je vous rappelle que nous avons changé l’an dernier de nom de l’association : devenue 

« Agroécologie & Solidarité ». Cela traduit le fait que nous ne sommes plus attachés exclusivement 

à des projets au Sahel. Il me semble que nous ferions œuvre utile en contribuant à l’émergence de 

projets allant dans ce sens. C’est en tout cas une question qui mérite d’être posée et qui je l’espère 

nourrira les réflexions de notre Conseil d’Administration. 
 

 

2) Rapport d'activités de l'année 2022 
 

Comme vous le savez, nous avons lancé avec votre soutien, courant 2021, le projet 

d’Agroécologie & Solidarité le plus ambitieux de ces dernières années : « Aménagement 

d’une parcelle maraichère pour un groupement de 40 femmes au Sénégal ». 
 

Toutes les conditions étaient réunies pour en faire un succès : financement participatif réussi, quatre 

subventions conséquentes obtenues, un terrain identifié sur la commune de N’gueniène, et un 

groupe de femmes très motivé par le projet. Mais l’Afrique nous réserve parfois des surprises et 

des incompréhensions. Au moment de clôturer le terrain, et alors même que nous avions eu l’accord 

de la mairie de N’gueniène, un groupe du quartier s’est opposé aux travaux… 
 

Dans notre logique d’occidentaux, nous pensions que tout rentrerait rapidement dans l’ordre. Mais 

malgré de nombreux échanges avec les autorités locales, mettant en avant le caractère d’intérêt 

général de ce projet et l’absence de toute base juridique à la demande des opposants, aucune 

solution n’a pu être trouvée avec eux. Ajoutons que l’action se situait en pleine période électorale. 

Le Maire nouvellement élu a ensuite dû prendre connaissance des dossiers. Ainsi, une bonne année 

a été perdue et de nombreuses interrogations sur la poursuite du projet ont émergé. 
 

Dernier espoir : une mission au Sénégal en novembre dernier pour redynamiser les relations 

avec notre partenaire, l’ANAA, et explorer les solutions permettant de remettre le projet sur les 

rails. Mission riche et rassurante, qui a permis de restaurer les liens et de mesurer la motivation des 

différents acteurs (dont les femmes du groupement). 
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Nous avons également pu apprécier la qualité du travail réalisé entre 2020 et 2022 dans 

l’accompagnement des paysans (une quarantaine), qui constituait l’autre dimension des programmes 

avec la formation, l’assistance-conseil de terrain et pour certains, le surcreusement de puits pour 

faire face à la baisse des nappes phréatiques dans leur zone. Nous avons observé beaucoup de 

progrès dans la structuration et l’aménagement des parcelles et la plantation de nombreux arbres 

qui ont déjà, malgré leur jeune âge, un impact positif important sur l’environnement. 
 

Côté Mairie, nous avons dû abandonner l’idée d’une prise de position ferme qui nous permette de 

disposer de la parcelle initialement identifiée, et avons renoncé de nous-même à en bénéficier. 

Heureusement, nous disposions déjà de deux terrains qui eux ont pu être sécurisés par un grillage 

de qualité :  

- L’un appartenant à Alouise, paysan local qui le met déjà depuis de longues années à disposition 

de l’ANAA ;  

- L’autre appartenant à Christophe, animateur en Agroécologie formé par Terre & Humanisme, 

installé depuis trois ans sur un terrain mitoyen de celui d’Alouise et qui constitue déjà une 

vitrine expérimentale, grâce à l’utilisation systématique des pratiques agroécologiques. 

Christophe a accepté de mettre à disposition du projet une partie de son champ – le reste étant 

utilisé pour les animaux (chèvres et poules de race). 
 

Moyennant un bail emphytéotique à finaliser, nous pourrons implanter le forage avec des panneaux 

solaires et des citernes sur une petite partie de ce terrain. Nous disposerons ainsi d’un hectare de 

terres à mettre à disposition du groupement : Les conditions sont donc réunies pour 

concrétiser enfin ce projet – sous réserve de la régularisation du terrain de Christophe au niveau 

Foncier ; action que nous avons engagé dès la fin de la mission de novembre et qui tarde encore à 

se concrétiser, cette fois du fait du décès du Sous-Préfet…  
 

Dans ce contexte, l’activité a été réduite, consistant en 2022 en la fin des travaux de surcreusement 

des puits, et le suivi des activités sur le terrain avec les paysans et avec quelques femmes du 

groupement qu’il a fallu soutenir pour qu’elles ne perdent pas courage devant une si longue attente. 

Vu la réduction du niveau d’activité nous avons réduit en conséquence les prestations du 

Coordinateur pour réduire les charges (voir bilan financier). 
 

Naturellement, nos différents bailleurs sont au courant de la situation et ont accepté de prolonger 

la période de disponibilité des fonds. Nous espérons relancer très vite ce projet et réaliser d’ici la 

fin d’année les gros investissements prévus. 

 

Notre mission du mois de novembre a été fructueuse sur deux autres plans :  
 

1. Le Cheptel : Sérigne et Yacouba étant restés, la question de l’avenir du cheptel est abordée. 

Nous apprenons qu’ils ont été chargés par Christophe de le vendre et de garder l’argent pour eux. 

Il auraité été tellement dommage de disperser ce bétail de grande qualité et très recherché, fruit 

d’un long travail de Christophe, alors que nous avons avec Sérigne une personne passionnée 

d’élevage et qui a beaucoup travaillé avec Christophe. Il a même des couveuses et développe son 

propre élevage. D’autre part, l’élevage est indissociable d’une pratique agroécologique digne de ce 

nom, point sur lequel nous n’avons pas suffisamment insisté jusqu’alors. 
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Il a été proposé qu’Agroécologie & Solidarité achète ce bétail à un prix raisonnable et que Sérigne 

en soit responsable. Ce dernier est d’accord et nous fixons une base de prix à 700 000 F – par la 

suite ramené à 600 000 F après consultation de Christophe – pour un Bouc, 5 chèvres, un coq et 7 

poules qui vont donner lieu à un projet, avec des objectifs de rentabilité et un bon travail sur 

l’autonomie alimentaire du bétail qui devrait accroitre la crédibilité de l’ANAA et inspirer le 

voisinage. 
 

2. La visite chez Wagane Ndiane à Mbam : Wagane est un paysan efficace et qui applique à la 

lettre les recommandations que nous pouvons faire. Il dispose également d’un centre de formation 

qu’il a mis en place et qui reçoit régulièrement de nombreux stagiaires. C’est un pion très important 

pour assurer la crédibilité de l’ANAA. Il sera utile de s’appuyer sur lui à l’avenir, y compris en l’aidant 

à financer quelques équipements pédagogiques si besoin. 

 

Entre temps, comme ici en Europe, l’inflation sévie au Sénégal, et nous sommes confrontés à des 

hausses significatives des prix. Cette inflation, liée au contexte de fortes tensions sur le plan 

international, affecte notamment les coûts de matériel et du forage (+20%). Elle touche également 

le prix de l’énergie et des matières premières alimentaires. Mais si une hausse des prix alimentaires 

reste supportable pour la plupart d’entre nous en France, qui consacrons 10% de notre budget à 

l’alimentaire, tel n’est pas le cas au Sénégal ! 
 

Soutenir les paysan(ne)s, les former à l’agroécologie, pour renforcer l’autonomie des communautés 

de plus en plus précarisées par cette situation, prend encore davantage de sens aujourd’hui. C’est 

d’ailleurs ce qui nous a conduit à lancer un nouveau projet chez nos amis de Tacharane, au 

Nord Mali : « Appui à la constitution d’une banque de prévoyance semencière ». Là-bas, l’insécurité 

s’ajoute à la précarité. L’objectif du projet est d’acheter une partie de la production de semences 

locales pour la sécuriser et garantir aux paysans des semences locales de qualité à un prix équitable 

lors de leur prochaine campagne. Cette action, cofinancée par le Conseil Départemental de 

l’Ardèche doit se pérenniser dans le temps. Elle a pu être mise en œuvre très vite en fin d’année et 

a été finalisée pendant l’hiver. Nous attendons le bilan de cette opération. 
 

La transformation du nom de l’association – de Agroécologie & Solidarité avec les Peuples du 

Sahel (ASPS) en Agroécologie & Solidarité (A&S), effective depuis courant 2022 ouvre la porte au 

soutien d’actions en dehors du Sahel, donc y compris en France, même si aucune opportunité ne 

s’est encore produite dans ce champ d’action. 

 

3) Présentation des comptes 2022 (voir tableau ci-dessous) 
 

Ces comptes sont très inférieurs au Budget prévisionnel fait l’an dernier du fait de la suspension de 

la partie principale du projet. A noter que, comme indiqué lors de la dernière Assemblée Générale, 

le contrat de Julia Berdat a pris fin en avril dernier ; le poste salaire est donc réduit et apparaît pour 

la dernière fois cette année.  

Nous avions cru pouvoir accroitre nos soutiens financiers de façon significative en employant Julia à 

temps partiel, mais il s’avère que les dons sont de plus en plus difficiles à mobiliser (à fortiori dans 

une phase où les projets sont restés en suspend) et que nous n’avions plus les moyens de financer 

ce poste sans risquer que ce soit au détriment du financement des actions. 
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De même les prestations au Sénégal ont été réduites provisoirement. Enfin, les contributions à 

l’ANAA incluent l’achat du Cheptel pour 1000€ environ. 
 

Coté recette, nous avons perçu une partie de la subvention de la Guilde pour 6 667€ et utilisé 

celle du Conseil départemental d’Ardèche pour 3 100 €. Les dons (7 125 €) représentent un 

montant honorable compte tenu des circonstances – où il n’est pas facile de communiquer et de 

solliciter- ont permis de présenter un budget équilibré. 

 

4) Budget prévisionnel 2023 (voir tableau ci-dessus) 
 

Nous comptons bien relancer enfin ce projet dès que le statut foncier du terrain de Christophe sera 

clair, d’où un budget en forte augmentation sur les contributions au Sénégal. 

Augmentation également sur les prestations de Service du fait d’un soucis important sur notre site 

qui est en maintenance et nécessite une refonte partielle. 
 

Côté recette, nous utiliserons les financements déjà acquis (Agir sa Vie, solde Guilde et Conseil 

Départemental de l’Ardèche). A noter que le Conseil Départemental stoppe définitivement ses 

soutiens à la Solidarité Internationale dès cette année. 
 

Il nous faudra faire une forte campagne pour mobiliser d’avantages de dons (et d’adhésions en forte 

baisse depuis 3 ans) et au besoin nous organiserons un deuxième financement participatif pour tenir 

compte des surcouts constatés sur les matériaux. 
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  Agroécologie & Solidarité: COMPTES DE RÉSULTATS 2022 – PRÉVISIONNEL 2023 
                    

  DÉPENSES 2022 2023   RECETTES 2022 2023 

                    

  1 Frais de fonctionnement  1 659,68 1 500,00   1 Dons  7 125,00 10 500,00 

  2 Honoraires/ Assurences 109,70 110,00   2 Adhésions  405,00 800,00 

  3 Salaires et charges+ ind.stage 3 085,03     3 Financement participatif     

  4 Frais de déplacements et missions en France 1 193,25 1 200,00   4 Ventes diverses     

  5 Frais de déplacements et missions à l'étranger 1 611,46 1 500,00   5 SUBVENTIONS  acquise     

  6 Prestations de Service  690,84 1 500,00     CG 07 3 100,00 2 500,00 

  7 Variation de stock  30,80 50,00     GUILDE 6 667,00 3 333,00 

  8           AGIR SA VIE   15 000,00 

  9 Autres charges exceptionnelles         SUBVENTIONS à acquérir     

  10 Contributions diverses         CG Ardèche     

  11 Contributions projets SENEGAL (ANAA) 3 512,30 20 000,00     Autres fondations     

  12 Prestations de Coordination 3 090,16 4 000,00   6 LILO     

  13 Contribution UAVES/ Caproset 2 328,80 1 200,00   7 Produits Financiers (Intérêts) 114,33 120,00 

  14 Autres projets, dons libéralités 75,00 1 000,00   8 Produits exceptionnels     

                    

    TOTAL DÉPENSES 
17 

387,02 
32 

060,00 
    TOTAL RECETTES 

17 
411,33 

32 
253,00 

            Soit un bénéfice de 24,31 193,00 
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5)    Renouvellement du Conseil d’Administration (CA) 
 

Cette année, quatre administrateurs arrivaient en fin de mandat. Il s’agit de Paloma Rossetti, 

Céline Pérodeaud, Jacques Héloire et Pierre Mante. Tous ont accepté de se représenter. 
 

A noter que Julia Berdat, trop occupée par son nouveau travail et ses deux enfants, a décidé 

de renoncer à son mandat. 
 

Nouvelle composition du Conseil d’Administration :  

- Pierre Mante, Président 

- Paloma Rossetti, Trésorière 

- Céline Pérodeaud, Secrétaire 

- Jacques Héloire  

- Olivia Rouzière-Beaulieu 

- Johan Billy  
 

La composition du bureau sera à l’ordre du jour du prochain Conseil d’Administration 

  

6) Vote des résolutions et Quitus 
 

1 - Rapport moral : Voté à l’unanimité  

2 - Rapport d'activités de l'année 2022 : Voté à l’unanimité  

3 - Présentation des comptes 2022 : Voté à l’unanimité  

4 - Budget prévisionnel 2023 : Voté à l’unanimité  

5 - Renouvellement du CA : Voté à l’unanimité 

6 - Quitus de l'assemblée et Pouvoir au CA pour effectuer toute formalité légale 

et publicitaire : Voté à l’unanimité. 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, après avoir remercié l’assemblée de sa confiance, le président 

déclare l’assemblée générale close. De tout ce que dessus, il a été dressé le présent Procès-

Verbal.  

 

La Secrétaire    Le Président, 

              Céline Perodeaud                                      Pierre Mante                            
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